
Watzmann prav gotovi sodi med »slovenske« 
vrhove, čeprav leži v celoti na območju 

Nemčije. S prvim pristopom na najvišji vrh 
Mitttelspitze leta 1800 je Valentin Stanič 
(1774–1847) nedvomno pokazal, da je bil za 
takratne čase vrhunski alpinist. 

Lepo in značilno oblikovana gora se nahaja v 
Berchtesgadenskih Alpah v skrajnem jugovzho-
dnem delu Nemčije in je seveda hišna gora turistič-
nega Berchtesgadna. Watzmann je v bistvu dolg, 
oster, približno trikilometrski greben s tremi vrhovi 
Hocheck (2651 m), Mittelspitze (2713 m), Südspitze 
(2712  m) in s 1800-metrsko vzhodno steno, ki je 
najvišja v vzhodnih Alpah. Masiv Watzmanna se-
stavljajo proti vzhodu še nižji vrhovi – Watzmann 
Kinder (Watzmannovi otroci) in Kleiner Watzmann 
(2306 m) ali Watzmann Frau (Watzmannova žena). 
Pogorje na zahodu omejuje dolina Wimbachtal, na 

vzhodu pa čarobno jezero Königssee s fotogenično 
cerkvico svetega Bartolomeja. 

Zgodovina pristopov sega v leto 1784, ko se 
je na severni vrh, Hocheck, prvi povzpel botanik 
G. A. Weitzenbach, na južnega, Südspitze, pa leta 
1832 znani alpinist P. C. Thurwieser iz Salzburga. 
Prvi zimski pristop je zabeležil Johann Ilsanker - 
Stanzl februarja 1871, celotno prečenje grebena 
pa so izvedli A. Kaindl, J. Punz - Preiss in J. Grill 
- Kederbacher leta 1868. Johann Grill je kot prvi 
preplezal veliko vzhodno steno in bil kasneje tudi 
dolgoletni oskrbnik koče Watzmannhaus, prvi solo 
vzpon, v zimi in ponoči, pa je opravil Hermann 
Buhl leta 1953. 

Leta 1898 so zgradili zavetišče na Hochecku, 
izklesali stopnice in na izpostavljenih mestih 
potegnili vrvi. Tako je dobil Watzmann eno prvih 
ferat v Alpah.

Watzmann
Veliki podvig Valentina Staniča

 Irena Mušič

Od koče Watzmannhaus proti vrhu Hochecka. FOTO: OTON NAGLOST
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Ponavadi za vzpon na Watzmann porabimo 
dva dni, saj je višinska razlike od izhodišča 
do Mittelspitze približno 2000 metrov. V koči 
prespimo in se naslednji dan odpravimo proti 
vrhu. V primeru stabilnega vremena turo lahko 
podaljšamo do Südspitze in sestopimo po neprijetni 

Izhodišče: Parkirišče pri mostu Wimbachbrücke. Do sem se iz 
Slovenije pripeljemo po avtocesti skozi karavanški predor do 
kraja Hallein, južno od Salzburga, kjer avtocesto zapustimo. Ob 
reki Berchtesgadener Ache se pripeljemo do Berchtesgadna in 
naprej do vasi Ramsau ob potoku Ramsauer Ache. 
Koči: Watzmannhaus (1930 m), dostop po nezahtevni poti št. 
441 od parkirišča pri mostu Wimbachbrücke, 3.30–4 h, tel.: 
0049 8652 96 42 22. 
Wimbachgrieshütte (1327  m), dostop po nezahtevni poti od 
parkirišča pri mostu Wimbachbrücke po dolini Wimbachtal, 
3 h, tel.: 0049 865 73 44. 
Vzponi: Hocheck (2651 m) – 2 uri od koče, od izhodišča 5–6 h, 
zahtevna pot, na dveh mestih zavarovana z jeklenicami, tudi 
za manj izurjene.
Mittelspitze (2713 m) – 2.30 h od koče, od izhodišča 6–6.30 h, 
plezalna pot težavnosti 2–3 po avstrijski petstopenjski 
lestvici, primerna za izurjene gornike.

Watzmann, 2713 m
Prečenje grebena Hocheck–Mittelspitze–Südspitze – približno 
2 uri potrebujemo za samo prečenje, skupaj od koče 4 ure in 
od izhodišča 8 ur. Greben je ozek, izpostavljen in zavarovan, 
primeren za izurjene gornike.
Za krožno pot izhodišče–Südspitze–Wimbachgrieshütte–
izhodišče bomo porabili približno 12–14 ur. Sestop z južnega 
vrha je zahteven, saj poteka po zagruščenem in krušljivem 
pobočju. Do koče Wimbachgrieshütte bomo sestopali kar 3 ure.
Vodnika: Andrej Mašera: Čudovite Alpe. Planinska založba, 
2006.
Bernhard Kühnhauser: AV-Führer Berchtesgadener Alpen 
alpin. Bergverlag Rother, 2009.
Zemljevidi: Berchtesgaden  – Bad Reichenhall  – Königsee. 
Freytag&Berndt, 1 : 25. 000.
UKL 4, Berchtesgadener Alpen. BLVA, 1 : 50.000.
UK 25-1, Nationalpark Berchtesgaden. BLVA, 1 : 25.000.

in izpostavljeni poti do koče Wimbachgrieshütte, 
od koder je do izhodišča še kar nekaj ur hoje. 

Watzmann je vsekakor gora, ki jo moramo 
obiskati, ne le zaradi znanega sonarodnjaka, 
temveč tudi zaradi čudovite okolice, razgleda z 
vrha in izrednega doživetja, ki nam ga nudi. m

Greben s Hochecka do glavnega vrha Mitellspitze je izpostavljen in dobro zavarovan. FOTO: VLADIMIR HABJAN
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